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DĖL PVM LENGVATOS MAITINIMO PASLAUGOMS GALIOJIMO PABAIGOS 

 

 Informuojame, kad PVM įstatymo1 19 straipsnio 3 dalyje nustatytas lengvatinis 9 proc. PVM 
tarifas restoranų, kavinių ir panašių maitinimo įstaigų teikiamoms maitinimo paslaugoms ir išsinešti 
tiekiamam maistui, išskyrus alkoholinius gėrimus ir paslaugas ar paslaugų dalis, kurios susijusios su 
alkoholiniais gėrimais, galioja iki 2023 m. gruodžio 31 d. 

Kitaip tariant, lengvatinis 9 proc. PVM tarifas taikomas aukščiau nurodytoms maitinimo 
paslaugoms, suteiktoms iki 2023 m. gruodžio 31 d.  

Pagal Kasos aparatų techninių reikalavimų aprašo, patvirtinto Valstybinės mokesčių 
inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2022 m. balandžio 27 d. 
įsakymu Nr. VA-40 „Dėl Kasos aparatų techninių reikalavimų aprašo patvirtinimo“, 25.2 papunkčio 
nuostatą, tik išspausdinus ir (arba) suformavus dienos (pamainos) fiskalinę ataskaitą (Z) gali būti 
keičiami mokesčių (PVM) tarifai, o mokesčių tarifus, pagal Kasos aparatų ir tiesioginio ryšio 
kompiuterių tinklo terminalų naudojimo taisykles, patvirtintas Valstybinės mokesčių inspekcijos 
prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2003 m. rugsėjo 18 d. įsakymu Nr. V-255 
„Dėl Kasos aparatų ir tiesioginio ryšio kompiuterių tinklo terminalų naudojimo taisyklių ir 
sprendimo išregistruoti kasos aparatą FR1156 formos patvirtinimo“ 20 punkto nuostatą, gali 
pakeisti tik kasos aparatų aptarnavimo įmonė.  

Maitinimo įstaigos dabar kasos aparate turinčios užprogramuotą 21 proc. PVM tarifą 
papildomai perprogramuoti kasos aparatų neturės. 

Taip pat atkreipiame dėmesį dėl alkoholinių gėrimų, dėl kurių numatytas reikalavimas: visų 
prekybos ir viešojo maitinimo ūkio subjektų, prekiaujančių alkoholiniais gėrimais, kasos aparatai 
turi formuoti ir atspausdinti informaciją apie per dieną parduotų alkoholinių gėrimų sumą. 
 
 
 
Teisės departamento direktorė   Rasa Virvilienė 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

                                                 
1 Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatymas. 
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